



2023年4月

13

星期四

癸卯年闰二月二十三

总第4373期

(今日4版)

合川日报

HECHUAN DAILY

主办:中共合川区委 合川区人民政府 编辑出版:合川区融媒体中心 总编辑:杨彪 准印证号:渝内字第512号 免费赠阅

合川日报数字报



合川手机台



“合川发布”微信



“今日合川”APP



今日合川网: <http://www.jrhcw.com>

全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

区委常委会召开专题会议学习习近平总书记关于巡视工作的重要论述

提高站位 主动配合 真改实改 以巡视为契机助推全区各项工作提质增效

区委书记郑立伟主持

本报讯(记者 黄盛)4月12日上午,区委常委会召开专题会议,深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述,重温学习《中国共产党巡视工作条例》《中共重庆市委巡视工作规划2022至2027年(试行)》等内容,传达学习全市巡视巡察工作会议暨六届市委第二轮巡视动员部署会议精神,听取相关汇报,审议相关议题,研究部署配合市委巡视相关工作。

区委书记郑立伟主持会议并讲话。区委副书记、区政府区长姜雪松,区委副书记谢东,区委常委出席。有关区领导列席。

会议指出,市委巡视是对全区各级党组织和党员领导干部的一次政治体检,也是压实管党治党责任、净化政治生态一次难得契机。全区各级党组织及党员领导干部要提高政治站位,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神,坚决贯彻党中央决策部署和市委工作要求,以更强的思想自觉、政治自觉和行动自觉,全力配合做好市委巡视各项工作,不折不扣落实好巡视各项安排,以本次巡视为契机,推动全区各项工作提质增效。

会议强调,要充分认识巡视工作的重大意义,深刻把握习近平总书记关于巡视工作重要论述的丰富内涵、精神实质、核心要义,做到学以致用、知行合一。要切实增强责任感和使命感,以正确的态度、正确的行动,层层压实责任,确保巡视工作各项要求落实到位。要强化学习转化,区级领导干部要在带头学、率先学的基础上,结合各自分管领域工作,主动对号入座,持续推动干部队伍建设和实现新提升、党风廉政建设实现新加强、各项事业实现新发展。

会议强调,要全力配合市委巡视工作。区委常委班子和分管部门要带头

表率、作示范,围绕此次巡视的主要任务和工作重点,结合各自工作实际,主动自查自纠、检视反思,切实巩固提升巡视整改成效。要准确把握巡视要求,提高思想认识,积极主动配合、精准精细对接,不折不扣落实市委巡视各项要求,把发现的问题说清楚、讲明白。要切实抓好问题整改,敢于动真碰硬、勇于攻坚克难,对发现的问题要立行立改、真改实改、全面整改,坚决防止敷衍整改、虚假整改,确保巡视整改落到实处、取得实效,扎实做好巡视“后半篇文章”。

本报讯(记者 李文静)4月12日上午,区委理论学习中心组(扩大)召开专题学习会,专题学习“中国式现代化理论”,集中学习了党的二十大报告第三章“新时代新征程中国共产党的使命任务”和习近平总书记在新一届中央委员会的委员、候补委员和省部级主要领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的讲话。区委书记郑立伟主持会议并讲话。区委副书记、区政府区长姜雪松,区委常委,有关区领导出席。谢东、秦辉富围绕学习内容作研讨发言。

郑立伟在讲话中指出,党的二十大报告对中国式现代化进行了集中论述和深刻阐释,科学回答了当今中国的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法。要不断提高思想认识,牢固树立终身学习理念,以学促干,推动工作。要进一步加强理论研究和实践探索,把握事物的本质和发展的内在规律,准确把握现代化道路的普遍性与特殊性,结合实际,既不照搬照抄现有经验,又在实践中活学活用,用中国式现代化引领合川现代化建设。

郑立伟强调,要自觉坚持和加强党的全面领导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,确保中国式现代化始终沿着正确的方向前进。要始终坚持用党的创新理论指导中国式现代化,确保推进中国式现代化的伟大事业走得通、行得稳。要不断加强主观世界改造,牢固树立人民至上理念,厚植为民情怀,把握人民愿望、尊重人民创造、集中人民智慧,为全面建设社会主义现代化国家汇聚磅礴之力。要自觉把合川发展放到全国发展的大格局、大背景下思考和谋划,主动融入和服务以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的历史进程,以高质量发展推进和拓展中国式现代化合川实践。

郑立伟强调,要保持战略清醒,增强忧患意识、坚持底线思维,切实认清自身发展中存在的问题、可能面临的挑战和风险,准确把握复杂现象的本质和内在机理,科学应变、主动求变,在危机和困难环境中捕捉机遇、创造条件,为合川的进一步发展创造条件。要保持战略自信,始终保持共产党人敢于斗争的风骨、气节、操守、胆魄,用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,不断坚定信仰、提升能力、增强本领,扎实推动既定部署、既定目标落地变现。要保持战略主动,要善于从战略上来思考,分析解决问题,把握事物发展的规律和趋势。要准确把握事物发展总体趋势和方向,把谋当下和谋未来统一起来,不断学习,特别是党的创新理论,不断提高政治“三力”,不断提升掌握工作主动的本领和素养,创造性抓好决策部署的落地实施,努力为合川发展赢得更大主动权。

有关区职能部门负责同志列席会议。

区委理论学习中心组(扩大)召开专题学习会

学习贯彻习近平总书记重要讲话 为推进中国式现代化贡献合川力量

郑立伟主持会议并讲话

缅怀先贤忆初心 传承精神勇担当

——纪念卢作孚先生诞辰130周年

汲取奋进力量 传承教学理念 为合川教育事业高质量发展赋能

——弘扬卢作孚精神系列述评(二)

○本报评论员

国势之强由于人,人材之成出于学。教育一直是强国建设、民族复兴的重要基石和有力支撑。回望百年来的征程,心系教育救国、致力地方教育发展的开拓者层出不穷。近代著名爱国实业家、教育家、社会活动家卢作孚先生也是代表之一,他主张“教育为救国不二之法门”,报效桑梓兴教办学。从1926年起,卢作孚先后担任合川瑞山小学、瑞山中学董事长、校长20余年,为合川教育事业作出巨大贡献,其“敬业、自强、民主、爱国”的教育思想影响至今。

时代越是向前,知识和人才的重要性就愈发突出,教育的地位和作用就越发凸显。近年来,合川全面落实立德树人根本任务,传承弘扬卢作孚“教育救

国”精神,加快创建国家学前教育普及普惠区、义务教育优质均衡发展区,打造重庆特殊教育样板地、专门教育示范区,促进职普融通、产教融合、科教融汇。在卢作孚教育基金会支持下,肖家镇中心完全小学、肖家中学于2013年3月11日分别更名为合川区卢作孚小学、合川区卢作孚中学,让继承弘扬卢作孚“教育救国”精神代代有传人。

传承卢作孚先生“教育救国”精神,要提升教育质量,坚持因材施教。卢作孚先生一直主张“学校不是培育学生,而是教学生如何去培育社会”。为了办好瑞山中学,他采取了一系列改革措施,其中有一项便是积极开辟第二课堂,以发展学生智力、培养学生能力为主,注重以人为本、因材施教。当下社会需求多元化,学校更要坚持以学生为

本,探索多样化办学,对在哪些方面确有专长的学生,通过个性化指导、兴趣小组等灵活教学管理方式进行重点培养;对学习困难的学生,用心发现他们的长处,耐心施教,使教育的选择更多样、成长的道路更宽广,努力让每个学生都有人生出彩的机会。

百年大计,教育为本。习近平总书记在大会上指出,“坚持把服务中华民族伟大复兴作为教育的重要使命。”在纪念卢作孚先生诞辰130周年之际,我们追寻先生足迹,深刻感知他的教育思想和教育理念,我们将继续秉承卢作孚先生的“教育救国”精神,坚守教育报国初心、担当筑梦育人使命,推动合川教育提质增效。

合川区百万头优质生猪育种育肥养殖及粪污资源化利用建设项目有序推进



项目建设现场

本报讯(记者 李文静 摄影报道)4月11日,记者在位于燕窝镇炉山村的合川区百万头优质生猪育种育肥养殖及粪污资源化利用建设项目(德康炉山生猪育肥场)施工现场看到,工地上塔吊不断旋转、起吊、落下,将建筑材料精准运送到各作业点,工人们穿戴好安全防护用品,正紧张有序地按照规范流程施工。

德康炉山生猪育肥场总占地84亩,主建筑物为3栋4层楼层式标准化猪舍,单栋育肥舍建筑面积约为1.2万平方米,设计养殖规模为年存栏4.8万头生猪,年出栏生猪10万头。目前,已完成一座育肥舍主体施工,另外两座正在进行主体施工,预计今年年底建成投用。

据了解,合川区百万头优质生猪育种育肥养殖及粪污资源化利用建设项目由区农投(集团)公司下属子公司区景旭公司与合川德康公司合作建设。项目总投资预计6亿元,计划在全区适养区建设现代化种猪场和标准化规模猪场。目前,已在隆兴镇广福村建成投入一个常年存栏种猪7500头、年提供20万头优质商品仔猪的标准化、生态化、智能化的种猪场。此外,今年还将在燕窝镇高峰村和小河坝罗村启动总建筑面积约2.7万平方米、年出栏生猪4.8万头和总建筑面积约2.2万平方米、养殖规模为存栏2500头种猪+出栏5万头生猪两个标准化养殖场。

重庆智权律师事务所 杨智 律师 地址:合川区南津街499号三江希望城17幢28楼 电话:023-4282 2558